




Svätých Gorazda a spoločníkov

Gorazd pochádzal z okolia Nitry. Patril medzi najlepších žiakov svätého Metoda spolu s Klimentom, Naumom, Angelárom a Sávom. Arcibiskup Metod určil Gorazda za svojho nástupcu. Veľa si vytrpel od protivníkov slovienskej liturgie. Deň jeho smrti je neznámy. Vie sa však o Klimentovi, že zomrel ako veľký biskup (v Bulharsku) 27. júla 916. Úcta svätého Gorazda a jeho spoločníkov je známa už v 10. storočí.

Modlime sa:

*Všemohúci a milosrdný Bože,
ty si povzbudzoval Metodovho učeníka
Gorazda a jeho spoločníkov,
aby pokračovali v apoštolskom diele
našich vierozvestov;
na ich orodovanie nám pomáhaj,
aby sme aj my dnešnému svetu
ohlasovali blahozvešť tvojho Syna
a upevňovali jednotu Cirkvi.
Skrze nášho Pána Ježiša Krista, tvojho Syna,
ktorý je Boh a s tebou žije a kraluje
v jednote Ducha Svätého
po všetky veku vekov.
Amen.*

...viac informácií Životopisy svätých 

...Liturgický kalendár na tento deň 

Preži leto s Lukášom



...lebo najlepši oddych pre dušu je ODDYCH S BOŽÍM SLOVOM

Ako často sme si už povedali: "**RAZ** to skúsím!"

My vás chceme povzbudiť: "**TeRAZ** je ten čas!"

Prežívame liturgický rok C, v ktorom sa zameriavame na evanjelium podľa Lukáša.

A tak máme pre vás všetkých veľkú výzvu prečítať práve toto evanjelium počas letných prázdnin. Každý deň pár veršov, kúsok po kúsku.

Evanjeliium podľa Lukáša 10,23-42

Potom sa obrátil osobitne k učeníkom a povedal:

"Blahoslavené oči, ktoré vidia, čo vidíte vy. Lebo hovorím vám: Mnohí proroci a králi chceli vidieť, čo vidíte vy, ale nevideli, a počuť, čo vy počúvate, ale nepočuli."

Tu vystúpil ktorýsi znalec zákona a povedal, aby ho pokúšal: *"Učiteľ, čo mám robiť, aby som bol dedičom večného života?"*

Ježiš mu vrazil: *"Čo je napísané v Zákone? Ako tam čítaš?"*

On odpovedal: *"Milovať budeš Pána, svojho Boha, z celého svojho srdca, z celej svojej duše, zo všetkých svojich síl a z celej svojej mysle a svojho blížneho ako seba samého!"*

Povedal mu: *"Správne si odpovedal. Toto rob a budeš žiť!"*

Ale on sa chcel ospravedlniť, preto sa opýtal Ježiša: *"A kto je môj blížny?"*

Ježiš povedal: *"Istý človek zostupoval z Jeruzalema do Jericha a padol do rúk zbojníkov. Tí ho ozbíjali, dorážali, nechali ho polomŕtveho a odišli. Náhodou šiel tou cestou istý kňaz a keď ho uvidel, obišiel ho."*

Takisto aj levita: keď prišiel na to miesto a uvidel ho, išiel ďalej. No prišiel k nemu istý cestujúci Samaritán a keď ho uvidel, bolo mu ho ľúto. Pristúpil k nemu, nalial mu na rany oleja a vína a obviazal mu ich; vyložil ho na svoje dobytča, zaviezol ho do hostinca a staral sa oň."

Na druhý deň vyňal dva denáre, dal ich hostinskému a povedal: "Staraj sa oň a ak vynaložíš viac, ja ti to zaplatím, keď sa budem vracat'." Čo myslíš, ktorý z tých troch bol blížnym tomu, čo padol do rúk zbojníkov?"

On odpovedal: *"Ten, čo mu preukázal milosrdenstvo."*

A Ježiš mu povedal: *"Chod' a rob aj ty podobne!"*

Ako išli ďalej, vošiel do ktorejsi dediny, kde ho prijala do domu istá žena, menom Marta. Tá mala sestru menom Máriu, ktorá si sadla Pánovi k nohám a počúvala jeho slovo. Ale Marta mala plno práce s obsluhou. Tu zastala a povedala: *"Pane, nedbáš, že ma sestra nechá samu obsluhovať? Povedz jej, nech mi pomôže!"*

Pán jej odpovedal: *"Marta, Marta, staráš sa a znepokojuješ pre mnohé veci, a potrebné je len jedno. Mária si vybrala lepší podiel, ktorý sa jej neodníme."*

*Text - farnosť Saletini Rozkvet; Evanjeliium podľa Lukáša - Sväté písmo - <https://svatepismo.sk/evanjeliium-podla-lukasa-1>
Obrázok - Borovikovský Vladimír - Evanjelista Lukáš. Ikona z Kráľovskej brány hlavného ikonostasu Kazanskej katedrály v Petrohrade; wikipedia*

Kliknutím na obrázok - väčšie rozlíšenie

← Evanjeliium podľa Lukáša 11,1-26

← späť na Úvodnu sekciu